Выявление проблем в технологии кормления теленка

«Методика кормления теленка с момента рождения определяет его продуктивность в старшем возрасте и здоровье на всю жизнь» - Сэм Лидли
Если бы выращивание здоровых телят сводилось бы только к тому, чтобы положить перед ними корм, каждая телочка становилась бы здоровой, высокопродуктивной коровой в вашем дойном стаде. Но ничего легкого в жизни не бывает, особенно если это связано с технологиями кормления телят.

     Старания обязательно окупятся, если тщательно следить за всем, начиная от молозива, стартера, качества зерна и заканчивая очищением оборудования для кормления. 

Очистка оборудования и контроль уровня бактерий

Очистка оборудования для кормления телят должна ограничивать рост бактерий. В этом случае у телят больше шансов получить качественный, питательный корм и не заболеть. Тщательное очищение емкостей для кормления телят включает следующие четыре этапа:

1.  Смойте тепловатой водой (40,5 — 44°С) все органические вещества — оставшееся молоко, молозиво или навоз, следы мочи и грязи. Наличие органических остатков быстро снижает способность химикатов уничтожать бактерии.

Теплая вода смывает органические остатки лучше горячей, которая изменяет состав белка в молоке и молозиве, вызывая   их прилипание к оборудованию.

2.Чтобы уничтожить бактерии, вымойте оборудование для кормления горячей водой (60 — 82°С) с хорошим хлорсодержащим моющим средством. Мыло уменьшает силу поверхностного натяжения воды, и грязь легче смывается. Хлор убивает бактерии.

Если тщательно не вымыть оборудование, органические остатки активизируются в воде для промывки и нейтрализуют эффективность воздествия хлора на бактерии. 

Если температура воды для промывки падает ниже 49°С, молочный жир и другие растворимые вещества начинают вновь образовывать налет на оборудовании, даже несмотря на то, что его промывают.

3. Для последующей промывки при температуре от 43 — 65,5°С используйте кислотный раствор. Кислотный раствор удаляет мыло и, что еще более важно, на 12 — 14 часов понижает pH поверхности оборудования до уровня, который не пригоден для роста большинства бактерий.

4. Ооставьте оборудование для просушки от влажности, вызывающей рост бактерий.

Вода стимулирует рост

Заводчики телят редко дают им воду. Почему же все-таки следует это делать?

Именно недостаток воды — а не жидкости в молоке или ЗЦМ — снижает скорость процесса ферментации зерна в стартере и, как следствие, развития рубца желудка. Чем медленнее идет ферментация, тем медленнее развивается слизистая рубца и тем позже можно безопасно переводить телят на другой тип кормления. 

Недостаток воды также снижает степень усвояемости корма: для того, чтобы получить прирост, теленку потребуется больше сухого вещества. Подсчитано, что для эффективного прироста веса от корма, на каждые полкилограмма съеденного теленком корма ему требуется 2 литра воды.

Чем меньше весит теленок, тем  полезнее поить его водой температуры тела. При любой температуре воды во время питья, в течение часа она примет температуру тела теленка (39°С). Выпаивание телят ЗЦМ и водой при температуре 40,5°С уменьшает затраты энергии тела, привыкшего получать теплые жидкости.
Количество воды, необходимое теленку, зависит от его возраста и развития:

· Телята в возрасте от одного до шести дней с первого раза могут выпивать много воды. Редко когда теленок пьет много более чем один-два дня, если теленок сам выбирает, когда ему пить воду.

· Телятам младше трех недель от роду не требуется много воды, просто у теленка должна быть постоянно свежая, чистая вода.

· В возрасте от трех недель при частичном переводе на другой тип кормления, в случае изменения процедуры кормления по ниже описанной технологии, потребление воды увеличивают: отказываются от одного из двух кормлений и разделяют корм пополам на два кормления. В то же самое время может подскочить уровень потребления зернового стартера.

В этот период телята обычно пьют более 9,5 л воды. Для того, чтобы справиться с проблемой увеличения объема потребления воды, на некоторых фермах на время перевода с молока на другой тип корма к домикам или загончикам для телят прикрепляют девятнадцатилитровые ведра и выпаивают телят раз в день.

Для того, чтобы недопустить образование плесени и водорослей на оборудовании в летний период, на некоторых фермах заготавливаются дополнительные поилки. Для 50-ти выпаиваемых молоком телят будет достаточно 10-ти дополнительных поилок. Каждый день заводчик меняет использованные емкости на чистые и вымывает их. В течение пяти дней все поилки очищаются,  и, таким образом, образование водорослей и плесени находится под контролем.
Соотношение потребления зернового стартера и молока

Для ускоренного роста телятам необходимо выпаивать молоко или ЗЦМ в течение достаточно длительного времени. Однако, если кормить теленка ЗЦМ дольше, чем нужно, сроки потребления зернового стартера и развития рубца желудка отодвинутся. Рацион теленка должен соответствовать разным этапам его развития.

Пока всасывающая поверхность слизистой рубца не разовьется достаточно, чтобы всасывать питательные вещества ферментированого зерна, теленок должен получать молоко или ЗЦМ. Период развития рубца занимает минимум три недели. Три недели рассчитываются с того момента, как телочка начинает съедать по горсти зерна каждый день и всегда имеет в наличии воду.

Наблюдения на Нью-Йоркской молочной ферме показывают, что начало периода формирования рубца может занять меньшее время, в зависимости от потребления ЗЦМ. Телятам, которым скармливают по 570 г ЗЦМ каждый день, можно начать регулярно давать зерновой стартер на 14 день.

Но это бывает по-разному. Некоторые телята на ферме начинали регулярное потребление зерна в возрасте одной недели. Другие, на том же молочном рационе, начали регулярное потребление зерна в возрасте около трех недель.

Когда телятам скармливали по 850 г ЗЦМ в день, серьезного потребления зерна не наблюдалось в среднем до 18-го дня. При выкармливании 1300 г, в среднем регулярное потребление зернового стартера откладывалось до 26го дня.

Даже если отложить потребление зернового стартера до 26 дня и еще прибавить к этому сроку 21 день на формирование рубца, можно все равно успешно перевести теленка на другой тип кормления в возрасте семи-восьми недель. 

Подобные индивидуальные различия подчеркивают важность непосредственного наблюдения за телятами. При переводе телочки на другой тип кормления важно знать, что она регулярно по крайней мере в течение последних трех недель потребляла зерно. Только в этом случае рубец теленка будет достаточно развит, чтобы переключиться на сухие корма без чрезмерного стресса для организма. 

Проверка качества зернового стартера

Этикетка на мешке или пакете со стартером не расскажет всей правды о его качестве. Качество гранул и пропорции мелких частиц зерна являются важными показателями ценности корма.

Качество гранул. В большинстве случаев получение теленком веществ против кокцидиоза, минералов и белково-витаминного концентрата зависит именно от формы гранул зернового стартера. Если гранулы не сохраняют свою форму в течение времени, необходимого для их потребления, телятам будет недоставать необходимых питательных элементов.

Гранулы должны высыпаться из мешка или пакета сразу или, по крайней мере, большими порциями. С момента дачи  корма телятам как минимум три четверти гранул должны в течение дня сохранить форму. 

Для того, чтобы проверить это, используя мерный стаканчик для ЗЦМ, соберите остатки зерна из нескольких кормушек. Смешайте образцы. Наберите полный стаканчик зерна и взвесьте его на весах, используемых для определения сухого вещества в корме (я предпочитаю взвешивать в граммах, чтобы потом не переводить фунты и унции).

Отделите гранулы, сохранившие форму, от распавшихся крошек, потом взвесьте. Разделите полученный результат на общее количество, чтобы определить соотношение с оставшимися целыми гранулами.

Повторите то же самое с образцами, взятыми непосредственно из мешка или пакета и убедитесь, составляет ли соотношение гранул, сохранивших форму в течение дня, три четверти  от гранул, взятых из пакета.

Маленькие телята едят мелкие крошки в последнюю очередь. В мелких крошках могут содержаться важные вещества, такие, как белок, необходимый для полноценного рациона, но телята будут недополучать его, если стартер состоит из большого количества мелких частиц. 

Для того, чтобы определить количество мелких частиц, надежно закрепите москитную сетку и положите под нее бумагу, на которую будет сыпаться зерно. Частицы меньше 0,7 — 0,9 мм просыпятся через сетку. 

Взвесьте около 250 г зернового стартера, взятого непосрественно из мешка или пакета, на весах, предназначенных для определения сухого вещества в корме. Медленно высыпайте зерно на сетку, пять раз покачате ее слева направо и пять раз вперед и назад. Повторите процедуру еще по пять раз. 

Взвесьте просыпавшиеся частицы. Если вы работали с 250 г зерна, у вас должно получиться меньше 10 — 15 г, или 4-6% мелких частиц. Некоторые недорогие виды зерновых стартеров содержат 20-25% мелких частиц.
